

Отзыв  
на автореферат диссертации Гончаровой Екатерины Викторовны  
«Псковское дворянство в XVIII в.», представленной на соискание  
ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 –  
Отечественная история

Диссертация Гончаровой Екатерины Викторовны посвящена региональному аспекту отечественной истории – исследованию дворянского сословия Псковского края XVIII в. во всем многообразии его характеристик. Актуальность темы сомнений не вызывает, поскольку ознакомление с развернутым анализом историографического поля проблемы позволяет, с одной стороны, согласиться с мнением автора, что комплексного исследования по заявленной теме не проводилось, с другой – считать целесообразным и важным обогащение общей картины истории российского дворянства в указанный период региональным компонентом.

Текст автореферата показывает, что в четырех главах диссертации подробно анализируются историографическое поле исследования и его источниковая база, рассматриваются вопросы дворянства как объекта государственно-правового регулирования в целом, а также экономическое положение, хозяйственная деятельность, состав и социальный облик собственно псковского дворянства.

Впервые введенные в научный оборот архивные материалы позволили дать не только разностороннюю характеристику жизни и деятельности привилегированного сословия Псковской губернии на протяжении XVIII столетия, локализовать дворянские владения, местоположение которых ранее не было определено, уточнить служебные и личные данные отдельных представителей сословия и т.д., но и устраниТЬ ряд исторических ошибок биографического характера, которые имеют место быть в краеведческих публикациях, что, в свою очередь, является подтверждением научной новизны проведенного исследования.

Территориальные и хронологические рамки исследования вполне обоснованы и позволяют представить ситуацию в регионе. Грамотно определены объект и предмет научного исследования, цель и задачи работы согласованы. Структура работы соответствует цели и задачам исследования и представляется последовательной. Общие выводы к работе, а также вынесенные на защиту положения, четко сформулированы и добротно обоснованы.

Важно отметить как теоретическую, так и практическую значимость диссертационного исследования. Первая заключается в том, что сведения и выводы, содержащиеся в работе, расширяют систему научных знаний по социальной истории, способствуя созданию целостных и объективных представлений о социокультурном облике провинциального дворянства, истории повседневности, процессе формирования гражданского общества и сословной структуры населения. Вторая определяется тем, что результаты исследования могут найти применение в лекционных курсах и семинарских

занятиях по социальной и экономической истории России XVIII в., истории Псковского края и историко-культурного наследия региона, при написании монографий, обобщающих работы, справочной, краеведческой и учебно-методической литературы, будут полезны в музейно-выставочной работе, а также для формирования новых экскурсионных и туристических маршрутов, что в настоящее время является одной из актуальных задач развития Псковского региона.

Основные положения диссертации нашли отражение в выступлениях автора на международных, всероссийских, региональных научных и научно-практических конференциях, в 26 публикациях, в том числе в журналах, рекомендованных ВАК.

Таким образом, на основании содержания автореферата диссертации можно констатировать, что подготовленная Е.В. Гончаровой работа на тему «Псковское дворянство в XVIII в.» является самостоятельным оригинальным научным исследованием, посвященным актуальной научной проблеме.

Сказанное позволяет дать положительную оценку проведенному исследованию. Представляется, что автор успешно выполнила поставленные задачи, подготовив актуальную, научно и практически значимую работу. Публикации автора тематически и содержательно соответствуют проведенному исследованию. Считаю, что работа Е.В. Гончаровой соответствует требованиям, предъявленным п. 9 – 14 действующего постановления Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. N 842 «О порядке присуждения ученых степеней», является самостоятельным исследованием, а ее автор – Гончарова Е.В. – заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности – 07.00.02 – Отечественная история.

  
Воронкова И.Е.,  
доктор исторических наук, доцент,  
проректор по научной работе и информационной политике  
ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет  
экономики и торговли»  
«18» марта 2019 г.

Почтовый адрес:  
302028, г. Орел, ул. Октябрьская, д. 12.  
Телефон 8 (4862) 255-021  
e-mail irivoronkova@yandex.ru

*Подпись Воронковой И.В.  
заверена.  
Специалист по перепечатке  
И.В. Смирнова*

